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Ejercicio A
Una entidad financiera realiza operaciones de créditos y depósitos.

1) Un inversor qué depositó en la misma $ 100.000 hace 2 meses retiró un total de $ 112.000. Calcular la tasa nominal anual vencida con capitalización trimestral equivalente a la tasa implícita en la operación.

(1+i6)^6 = (1+i4)^4  ( i4 = (1+i6)^(6/4) – 1 = 1,12^(6/4) – 1 = 0,185297




J4 = i4 * 4 = 0,741187
   


2) También ofrece préstamos a una Tasa Nominal Anual Adelantada del 15% con capitalización mensual, ¿Cuál es la tasa de interés vencida efectiva bimestral equivalente?

F(12) = 0,15; d12= 0,15/12 = 0,0125 

(1- d12 )^-2  = (1+i6)^1 ( i6 = (1- d12 )^-2  -1 = 0,025477

Ejercicio B 

3) Una persona desea adquirir un automóvil de valor $ 50.000 y propone a la concesionaria abonar 30% al contado y el resto con dos cheques de pago diferido de igual valor, uno a 60 días y otro a 120 días. A cuánto asciende cada cheque si la concesionaria descuenta sus documentos al 3% efectivo mensual vencido.

0,70 * 50000 = VN * [(1+0,03)^-2  + (1+0,03)^-4 ] ( VN = 19114,37
Sino

0,70 * 50000 = VN * [(1+0,03)^-(60/365)  + (1+0,03)^-(120/365) ] ( VN = 17627,96
4) Si los pagarés son finalmente transferidos a otra entidad financiera que cobra 2% efectivo mensual efectivo por descuento de cheques, ¿cuánto percibirá al momento de venta el concesionario?

Vo = 18823,67 * [(1-0,02)^2  + (1-0,02)^4 ] = 35987,93 

(Total = 35244.85+15000 = 50987,93
Vo = 17606,50 * [(1-0,02)^2  + (1-0,02)^4 ] = 35080,78
(Total = 35244.85+15000 = 50080,78
Ejercicio C

Una persona decide hacer aportes mensuales de $ 300 a un fondo que le abona un 2% mensual efectivo de interés, para poder obtener una pensión por retiro extra a partir de su fecha de jubilación.

5) Si el retiro ocurrirá dentro de 5 años y quisiera obtener una anualidad adelantada por el término de 15 años, ¿cuánto podrá retirar por año?
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300 * s(0;60;0,02) = R * a(0;15;ia)   (valuación en t = 60);

 con tasa anual: ia = 1,02^12 – 1 = 0,268242 ( R = 7596,61
6)  Si transcurridos 3 años desde el comienzo de los aportes, la tasa de interés baja a un 1% mensual efectivo, ¿qué renta perpetua obtendría a partir de la fecha de su retiro?

300 * [s(0;36;0,02) * 1,01^24 + s(0;24;0,01)] = R    * (1 + ib) = R * a(0;oo;ib)






          ib


con tasa anual: ib = 1,01^12 - 1( R = 3193,60
Ejercicio D

Un padre decide abrir una cuenta que le reconoce un interés nominal anual vencido con capitalización mensual del 6%, para solventar los gastos de estudio de su hijo en la universidad en el futuro. Para ello piensa realizar hoy un único depósito. El hijo comenzará sus estudios universitarios dentro de 10 años (en el momento 120 necesitará hacer frente a los primeros gastos).

7) ¿Cuánto deberá depositar en la cuenta si estima que los gastos universitarios demandarán un total de $ 1.000 por mes durante 5 años?

i(12) = 0,06/12 = 0,005

Depósito Inicial = Do = 1000 * a(1;60;0,005) * (1+0,005)^-119 = 28572,21
8) ¿Cuánto deberá depositar en la cuenta si estima que los gastos universitarios demandarán un total de $1.000 durante el primer mes, y se incrementarán en 50$ cada mes durante 5 años?

Depósito Inicial = Do = av(1;60;0,005;50) * (1+0,005)^-119 =

Do = [(1000 + 50) * a(1;60;0,005) – 60 * 50 * (1+0,005)^-60 ] * (1+0,005)^-119 = 68582,42


        0,005                         0,002


Ejercicio E

Con el ánimo de casarse un empleado estatal decide depositar mensualmente en forma vencida 10% de su sueldo en un banco que reconoce 0,25% mensual de interés efectivo. Si hoy cobra $ 3.000, y ya le han asegurado que aumentarán su sueldo en un 2% mensual,

9) ¿Cuánto habrá acumulado al cabo de 3 años?
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Sin aguinaldos: 

V36 = 3000*0,10 * sg(1;36;0,0025;1,02) = 300 * 1 – (1,02/1,0025)^36  * 1,0025^36   = 16214,33





             1 + 0,0025 – 1,02

10) ¿Cuánto habrá acumulado al cabo de 3 años si además deposita el 100% de sus aguinaldos, suponiendo que los mismos corresponden a 1/2 sueldo y que el primero se le abonará dentro de 6 meses?

Los aguinaldos: Valor final en t = 36 

La tasa es semestral => i2 = 1,0025^6 – 1 = 0,01509406

La q es: q = 1,02^6
Vaguin(36) = 3000 * 1,02^5 * sg(1; 6; 0,01509406 ; 1,02^6) =

                = 3000 * 1,02^5  * 1 – (1,02^6/1,01509406)^36 *  1,01509406^6 = 14103,20




          1 + 0,01509406 - 1,02^6

V36 total = 162143,3 + 14103,20 = 30317,53

